

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 óra után és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Ünnepi harangzúgás

A kassai dóm harangja diadalmos ujjongással kondult meg s jelezte, hogy Magyarország nagy ura, a kormányzó bevonult az ősi városba, melynek falai között a magyar szabadság háhatatlan vezérének, Rákóczinak nagy lelke él. Az ország összes harangjai átvették a jelezt, minden városban és faluban zúgtak a harangok. Szállt az ünnepi harangzúgás, szállt a városokból és falvakból szerte a tanyák, mezők, puszták felé, a bányák mélyére, túl a Királyhágón, túl a Dráván s hirdette a világ minden magyarjainak és másoknak is, hogy a Trianonban keresztrefeszített és ellenségei által eltemetett magyarság sirja elől az Igazság elgörgette az erőszak, az ármánykodás és a hazugság szikláját, a nemzet, melyet halálra ítélték: kilyépett a kriptából: feltámadott!

A harangok zúgó üzenetét átvették mind a magyar szívek, melyekben most gyorsabban, mámoros ujjongással kering az élető vér.

Nagy ünnep, diadalmos ünnep számunkra a Felvidék felszabadult terüeteinek visszaesatolása. Az a lelkesedés, melyet a felvidéki városok és falvak népe fogadta a bevonuló magyar csapatokat, egy étre szóló örömmel és gyönyörűséggel töltötte meg lelkünket. Soha nem felejtjük el Komárom népének nagy örömet, Beregszász magyarjainak könnyes hangját, Munkács és Ungvár lelkesedését, a kassaiak egekig harsogó örömujjongását, de túl az ünnepi harangzúgáson és azon a mámoros örömon, melyben most szívünk izzik, sokkal többet jelentenek számunkra a mostani napok történelmi eseményei. Többet jelentenek, meri amikor imádságos lélekkel borulunk le az Eggek Ura előtt és hálát adunk Neki azért, hogy elküldte hozzánk az Igazságot, úgy érezzük, hogy könnyebb lett vállunkon a kereszt, melyet a magyar élet rakott ránk, melyet a szebb magyar jövőért vállaltunk. A magyar feltámadás hajnalhasadásán a mostani nagy örömek mellett új álmok bimbóznak bennünk és tudjuk, hogy tőlünk függ most már, hogy ezek a bimbók pompázó szirmokká vájanak. A megnagyobbodott, de még mindig csonka hazában és annak határain túl is, minden magyarokban megerősödött a hit, hogy a nagy magyar vágyak, melyeket húsz év óta melengelünk szívünk szentélyében, nem pusztá és meddő álmok, hanem olyanok, melyek beteljesedhetnek, ha mindannyian egy akarattal és összefogva küzdünk értük.

Soha nem éreztük erősebben,

hogy nagy feladatok várnak ránk, mint most, amikor zúgnak a harangok s lélekben valamennyien ott állunk meghatoltan és szemünkben örömkönnyekkel Rákóczi sirjánál, a felszabadult Kassa kövén, melyen napokai ezeltől még a cseh ka-

lonák bakancsai dübörögték az elnyomó zsarnok gyilkos parancsát a magyarok ezreinek.

Tengernyi a feladat, mely ránk vár, nagy küzdelmek előtt állunk, a megnagyobbodott Magyarország tízmillió magyarjai, és állnak szok a magyarok, akiknek a kassai ünnep nem jelenti még a felszabadulást, de bizó lélekkel és acélos akarattal

vágunk neki a feladatok rengetegének, mert fevirradt a szebb jövő napja és a hajnalhasadás szent kötelességként írja elő számunkra a további munkát, melyet örömmel vállanunk azért, hogy teljes fényben ragyogjon felettünk az Igazság, hogy valóra váltsuk minden magyarok álmát. Sz.

Az ország összes harangjainak ünnepi zúgása közben vonult be vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó a magyar csapatok élén Rákóczi ősi városába, Kassára

Kassa, november 11.

1938 november 11-ike. Ez a nap soha el nem halványuló aranybetűkkel kerül a magyar történelem lapjaira. Ezen a napon vonult be Magyarország kormányzója, vitéz

nagybányai Horthy Miklós Kassa ősi városába és ezzel az ünnepélyes aktussal befejeződött a most felszabadult felvidéki területek magyar katonai csapatok által történt megszállása.

Az egész ország ünnepe

Kassa népe mámoros örömmel fogadta az ország első urát. A kassaiak nagy ünnepe ünnepe volt egész Magyarország és a határokon túli elé magyarok számára is.

A fejlethetetlenül szép ünnepegen a magyar kormány valamennyi tagja jelen volt. A képviselőház és a felsőház tagjai közül is igen sokan voltak jelen. Az ország minden részéből eren és ezren mentek Kas-

sára, hogy jelen legyenek a nagy ünnepegen. Ott volt Rothermere lord, Magyarország nagy angol barátja is és ott volt a német, lengyel, olasz, nemzeti spanyol követ is.

Pontosan délelőtt 11 órakor kondult meg a kassai dóm harangja és utána nyomban megszólaltak az ország összes templomainak harangjai. Huszonegy ágyúülvés jelezte az ország nagy ünnepe.

Virágerdő Rákóczi sírjánál

A kassaiak Rákóczi sírját valóssággal virágerdővel borították el. Kassa népe már korán reggel ott szorongott a város főutcáján és várta a nagy ünnepi pillanatot, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzónak, Magyarország Hadurának bevonulását.

Amikor a kormányzó fehér lován

felült Kassa főutcáján, a mámorosan ünneplő tízezrek kezéből virárgápor hullt a kormányzó felé s a régi, kifakult, de dícsőségben ragyogó zászlókat Feléje lobogtatták.

Az ünneplő tömeg szünni nem akaró Horthy! Horthy! kiáltással üdvözölte a kormányzót.

A miniszterelnök üdvözölte elsőnek a kormányzót

Elsőnek vitéz dr Imrédy Béla miniszterelnök üdvözölte az ősi Kassa falai között a kormányzót.

Beszédében hangoztatta, hogy ebben a percben összeölelkezik az egész magyarság, Kassán van az

egész ország. Bár döbbsentene rá a pillanat nagyszerűsége arra, hogy megtaláljuk mindazt, ami egyesít — mondta a miniszterelnök. — Ma tízmillió lélek dolgozik, küzd és ha kell vérzik is a hazáért! — kiáltotta Imrédy Béla. — Ennek a tízmillió léleknek üdvözöletét, hódolatát tolmácsolom a kormányzónak. Köszönjük Főméltóságodnak mindazt, amit értünk teli. Köszönjük a húsz esztendőtl, a mai napot és kérjük az Istent, ádjja meg, hogy hosszú ideig vezessen minket a kötelesség és a becsület útján.

A tízezrek a miniszterelnök beszéde után határtalan lelkesedéssel ünnepelelték a kormányzót.

Ezután Kassa népe nevében Tost János, Kassa polgármestere üdvözölte a kormányzót és fejezte ki iránta Kassa népének hódolatát és ragaszkodását. Beszédében hangsúlyozta, hogy Kassa lakosai közül a húsz év alatt egy sem volt, aki megingott volna magyarságában. Kassa magyar volt, magyar és magyar marad.

A kassai katoikusok nevében Csarszky János püspöki vikárius fejezte ki hódolatát a kormányzó iránt.

Dr Fehér Miklós volt szenátor szólalt fel ezután, aki hálát adott a Mindenhatónak, hogy a húsz keserves év alatt megtartotta a felvidéki magyarok szívében a reményt és erőt adott a nagy harc

megvívására. Hangsúlyozta, hogy a Felvidék magyarság soha nem csüggedt és sorai közé semmiféle árnyék nem tudott ékezteteni. Beszédének végén nagy éljenzés közben jelentette ki, hogy a visszacsatolt területek népe büszkén és bátran jön vissza az anyaországához. Szavai végén áldását kérte a kormányzóra.

Pausz Béjáné a magyar anyák és asszonyok nevében jelentette a kormányzónak, hogy Kassát megtartották a magyarságnak. Köszönik a magyar anyák, hogy gyerme-

kük számára a kormányzó visszahozta a jövőt. Pausz Béjáné ezután a Főméltóságú Asszonyhoz szól, akinek hálattal szívvel mondott köszönetet azért a szeretetért, mellyel a magyar könny letörülésén fáradozik.

Ezután Eszterházy János gróf, a felvidéki magyarság lángelkű magyar vezére szólalt fel. A határon túl maradó magyarok nevében ígerte, hogy kezet adnak a tőlöknek és velük együtt dolgoznak a szebb jövőért.

A kormányzó beszéde

Ezután vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó szólott az egybesereglett tizezrek tömegéhez. Hálát adott a Gondviselésnek, hogy a szabad és magyar Kassa földjére léphetett. Hálával emlékezett meg a baráti Németországról és Olaszországról és a két ország nagy vezetőiről, Hitlerről és Mussoliniról, valamint a testvéri lengyel népről.

A tömeg ezeknél a szavaknál szűnni nem akarón zúgta:

— Lengyel—magyar határt!

A kormányzó ezután harsány hangon kiáltozta, hogy szeretettel öleljünk magunkhoz minden viszatérő testvért. Husz év egy nemzet életében rövid idő, de hosszú annak, akinek végig kellett szenvedni a husz év keserűségét. Szent István éve meghozta a magyar

igazság első győzelmét. A kormányzó ezután kijelentette, hogy a magyarok mellett a tölöket is testvéri szeretettel öleli magához a magyar nemzet.

Ezután tölut szólott a kormányzó a felszabadult felvidéki terület tölutjaihoz.

Beszéde végén arra kérte a kormányzó az ünneplő tömeget, hogy merítsen erőt a további harcokra az igazság első győzelméből.

A kormányzó óriási éljenzéssel fogadott beszéde után Kassa főutcáján husz év után először felesendült a Himnusz.

A kormányzó, a kormány tagjai és az ünneplő tömeg ezután a kassai dómba ment, ahol Serédy Jusztinián hercegprímás hálaadó istentiszteletet pontifikált.

teségére. Dubraucsik a vasdoronggal legalább lizenkészer sujtott az öregasszony fejére. Az öregember valósággal szétverte felesége fejét. Az öregasszony airtan rogyott össze. Tettének elkövetése után a 77 éves Dubraucsik Pál átvágta anyakát.

A borzalmas vérfürdőre az öreg házaspár fia és menyje lett figyelmes, de segítségük már későn érkezett. Akkorára már lejátszódott a véres tragédia.

Az eseményről, azonnal értesítettek a rendőrséget, a mentőket és

dr Gotthard János orvost. Fél hat óra lehetett, mikor a rendőrségről az ügyeletes detektív, valamint dr Gotthard János orvos és a mentők a helyszínre érkeztek. A mentők és dr Gotthard János orvos elsősegélyben részesítették az öreg házastársakat, akiket a mentők a kórházba szállította. Különösen Dubraucsik Pálné állapota igen súlyos. A megdöbbenő, borzalmas családi dráma hátterének tisztázása végett a rendőrség erélyes nyomozást indított.

Ma, szombaton este

disznótoros vacsora

a „Magyar király“ vendéglőben!

Hurka, kolbász, töltöttkáposzta, túrós csusza!

Cigányzene!

Reggelig nyitva!

Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

Katonai lázadás tört ki Szibériában

London, nov. 11.

A Matin jelentése szerint a távolkeleti szovjet hadsereg Legovercsenszky városban fellázadt. A városka egész lakossága a lázadó katonasághoz pártolt. Moszkva

bombavető repülőgépeket küldött ki, azzal az utasítással, hogy a repülők bombázzák a várost. A repülők valamennyien a lázadókhoz pártoltak.

Disznótoros vacsora

szombaton este a „Fehér bárány“ vendéglőben!

Kitűnő fajborok! Cigányzene! Reggelig nyitva!

Izmet Inonü

Törökország új köztársasági elnöke

Istanbul, nov. 11.

A török törvényhozás Törökország új köztársasági elnökének,

Kemal Atatürk utódjának Izmet Inonü volt miniszterelnököt választotta meg.

Megdöbbenő családi dráma történt Békéscsabán

Megdöbbenő családi dráma játszódott le pénteken, a kora reggeli órákban Békéscsabán. Dubraucsik Pál 77 éves Urszinyi-utca 4. szám alatti lakos már hosszabb idő óta nem a legjobb viszonyban élt ugyancsak 77 éves feleségével. A két öreg között napirenden volt a veszekedés — mint hírik — családi okokból. Hyen veszekedés, szóváltás előzte meg a péntek reggeli tra-

gédiát is. A házaspár ekkor is valami családi ügy miatt szólalt össze és ennek hevében, az eddigi megállapítás szerint, Dubraucsikné a kezeügyébe került ollóval hasbaszúrta a még ágyban fekvő férjét. Dubraucsik nem hagyta annyiban a dolgot, hanem vérző sebével felkelt az ágyból és megkereste az igen súlyos, vashól készült máktörőt és azzal védekezett, illetve támadt fe-

Békés vármegye törvényhatósági bizottsága november 11-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott, mely igen lelkes hangulatban folyt le.

A rendkívüli közgyűlés elején vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispán gyönyörű beszédben mutatott rá a mai napok történelmi jelentőségére és lélekből fakadó szavakkal méltatta vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó nagy érdemeit. Kihangsúlyozta, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó volt az, aki a magyar nemzeti hadsereg megmentésével megmentette az országot és elindította a nemzetet a szebb jövő felé ezelőtt husz esztendővel s aki azóta is lankadatlanul harcolt a magyarságért.

A megyegyűlés résztvevői lelkes éljenzésbe törtek ki s határtalan lelkesedéssel ünnepelték a kormányzót.

A főispán gyönyörű beszéde után dr Kovássy Albert mondott

nagyhatású lelkes beszédet, majd a kisgyűlés óriási lelkesedéssel elhatározta, hogy

hódoló táviratban üdvözli vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót.

Elhatározták továbbá, hogy Hitlernek, Mussolininek és Beck lengyel külügyminiszternek táviratilag köszöni meg a vármegye azt, hogy a magyar igazság mellé álltak.

Ugyancsak üdvözlőtáviratot küld a vármegye vitéz dr Imrédy Béla miniszterelnöknek, Kánya Kálmán külügyminiszternek, Eszterházy János grófnak és Jaross Andornak is, akik olyan kitartóan és eredményesen harcoltak a magyar igazság győzelméért.

Ezt követőleg a megyegyűlés elhatározta, hogy a vármegye 5000 pengőt ad a „Magyar a magyarért“ mozgalom javára, felszabadult felvidéki testvéreink megsegítésére.

Több kisebb ügy letárgyalása után a rendkívüli közgyűlés a kormányzó lelkes éltetésével ért véget.

Olaszországba tévedt egy cseh katonai repülőgép

Róma, november 11.

Az Udine közelében fekvő Sutrio község mellett egy cseh katonai repülőgép kényszerleszállást végzett. A gép pilótája, aki sértetlen maradt, azt mondta, hogy a nagy ködben eltévedt, így került Olaszországba.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Péntek, szombat 5, 7, 9 órákor

Naponta az első előadás zóna!

Csaba Mozdó

Telefon-szám 91

Vígjáték!

Willy Fritsch • Gusti Huber

Egy amerikai milliomos lány kalandos csínyjei:

16

éven felülieknek

!

Hol voltál az éjszaka?

Kassa

Kassa, a magyar történelem egyik legnagyobb múltú városa. Itt szakadoztak fel a magyar sebek, amikor Rákóczi Ferenc kibontotta a szabadság zászlóját és ott írták fel arra: „Pro Deo et libertate”. És a Nagyságos Fejedelem, aki hazát szolgált mindig és nem privátumot, a kassai domban alusza örök álmát. Most a késői unokák diadalmas bevonulását szemlélheti az egekben. Kassa több a magyar nemzetnek, mint amennyit egy város fogalma jelent. Minden rög történelmi levegőt árasztott s mégis megtörténhetett, hogy a világháború után lábra kaphatott a hazugságnak az a foka, amelyik el tudta hitetni a népek sorsát intéző hatalmakkal, hogy Kassa helye nem Magyarországon van. Így lett a mi nagy szabadsághősünk pihenőhelye idegen hatalom városa, s el kellett szenvednünk azt a megszegyenítő valóságot, hogy Kassából „Kosicét” csináltak. Hála Istennek, ez a nyomasztó rém-álom, amelyik húsz esztendeig kínoztatta mélyen gyötörte a magyar nemzet minden tagját, úgy azokat, akik cseh rabságba jutottak, mint azokat, akik a csonka hazára lakói voltak: ma, amikor a főmértősségek kormányzó úr fehérvárván bevonult a magyar nemzeti hadsereg, a mi daliás honvédek élén Kassa városába, — reméljük, örökre elmúlt a kínzó álom és a felbredés boldog érzete örökké tartó magyar birtoklást biztosít Kassán.

Hosszú, nehéz, idegtépő munka eredménye az, hogy Kassát ma magunkénak vallhatjuk. Amikor Münchenben összeült a négy nagyhatalom képviselője, Csehszlovákia tekintetében úgy döntöttek, hogy a megoldás során a néprajzi határok az irányadók. Ezzel a felvidéki kérdés rendezésének is megadták az irányát. A magyar határok tehát a müncheni egyezmény szelleme alapján csak addig húzódnak, ameddig a néprajzi határok azt megengedik.

Bizonyos, hogy a magyar nemzet igényeinek végső kielégítését csak az a szempont szolgálhatja, amelyik figyelembe veszi az ezer esztendő történelmi múltját. A magyar kormány, amikor a diplomáciai életben olyan példátlanul álló harcot vívta, a követelt tényleges revízió érdekében nem mehetett túl a müncheni egyezmény szellemén. Még így is rendkívül súlyos, idegtépő vita következett, mert csehszlovák részről különféle katonai, tehát stratégiai és gazdasági szempontokat kívántak kielégíteni. S csak nagy harc árán lehetett a felkért döntőbírák tárgyilagos ítéletét elnyerni olyan értelemben, ahogyan a müncheni megegyezés a kívánt jogok birtokába juttatta Németországot a szudeta földön, Lengyelországot Teschen vidékén.

Soha el nem tűnő emléke marad a magyar nemzetnek az a pillanat, amikor vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a rádió hullámain át maga jelentette be a döntőbíráskodás eredményét. Szívszorongva hallgattuk a rádiót és amikor régi magyar városok nevét hallottuk egymás után említeni: Komárom, Érsekújvár, Léva, Rozsnyó, Losonc, Ungvár, Munkács... és akkor megállt a miniszterelnök hangja s magasra emelve hangszúlyát, belékiáltotta az éter hullá-

maiba: és Kassa! Tomboló ujjongásba törtünk ki, mert ezt várta mindenki; és Kassát tényleg nekünk ítélték és ma katonáink, élükön az ország kormányzójával a Felvidék szívében vannak és Kassa, mint ezer éven át, örökre a szívünkben marad.

kön az ország kormányzójával a Felvidék szívében vannak és Kassa, mint ezer éven át, örökre a szívünkben marad.

Általános felkelésre készülnek az arabok

Damaskusban az arabok nagygyűlést tartottak, melyen kimondták, hogy általános arab felkelést

szítanak, ha az angolok nem változtatják meg Palesztinában folytatott politikájukat.



Küszöbön a tél!

Nagy megtakarítást csak jó szennel lehet elérni!

Garantáltan csak nagy caloriájú, salakmentes és nem összeszűlős szennel tartok raktáron!

„Salon” (kiválóan ismert) szeneimet, darabos szeneket, briketteket és különféle kocszokat a legversenyképesebb áron Bizalommal keresse fel adom!

Benjámín Márton tüzelárukereskedő
Luther-u. 16. Tel. 432.

Hétfőn közgyűlést tart a Békésmegyei Általános Tanítóegyesület békéscsabai járásköre

A Békésvármegyei Általános Tanító Egyesület békéscsabai járásköre a múlt hónapban elmaradt és elhalasztott ülését november 14-én, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg a Csaba-szálló télikertjében, a kibocsájtott meghívó tárgysorozataival.

Ezalkalommal adja át Ringbauer Károly tanügyi tanácsos, kir. tanfelügyelő Kovács Lajos ny. állami iskolai igazgató, körzeti iskolafel-

ügyelőnek kitüntetését.

Az ülésre a Révai-utcai állami iskolája gondnokságát, volt körzetébe tartozó tanítóságot, valamint a tanügyi barátait ezúton hívja meg az elnökség.

— Roosevelt pártja győzött Amerikában. Az amerikai szenátor és képviselőválasztáson Roosevelt pártja, a demokrata párt nagy fölénnyel győzött.

A cipő bizalmi cikk!

Vásárolja cipőjét

a „Körösvidék” bolt

Cipőosztályán,

ahol elsőrendű szakemberek kezéből márkás árut a lehető legolcsóbb áron kap!

Gazdász-, bőr- és gumicsizmákban nagy raktár!

Hó- és sárcipőkben, gyermek és női gumicsizmákban óriási választék!

Cipőpaszták minden színben!

Teveszőr házcipők!

„Merkur” könyvecskére 6 havi hitelre is!

Békésiek a kassai ünnepélyen

A kormányzó kassai ünnepélyes bevonulásán Békés községből is többen résztvettek. A lakosság adományszegéből és a község adományából beszerzett nemzetiszínű zászlókat dr. Marsall Ferenc járási főszolgabíró, dr. Molnár Jenő községi főjegyző és id. és ifjabb Megyeri Sándor gazdálkodók vitték fel és adták át. Ugyancsak küldöttséget menesztett a békési Ipartestület is, élén Balog Gábor elnökkel, akik az Ipartestület díszes zászlóját adták át a kassai iparosoknak. Ez a küldöttség erre az alkalomra sütött békési fehérkenyereket is vitt magával. A vármegye által összeállított gazdaküldöttségben Békésről K. L. Szabó Gábor községi bíró, Krucsó István gazda és Hidvégi István gazdálkodó, — ugysis mint a községi képviselőtestület tagjai — vettek részt.

„APOLLO”

Filmszínház. Telefon 239.

Péntek, szombat:

Négyen a becsületért

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor. Naponta az első előadás zóna.

Műsoros délután a polgári leányiskolában

A polgári leányiskola Zrínyi Ilona önképzőköre f. hó 12-én és 13-án délután 3 órai kezdettel vidám műsoros délutánt rendez felvidéki inséges testvéreink javára, az iskola tornatermében. A műsor a következő:

Himnusz. Éneklő a kar.

Tarcai: »Visszajönnek.« Szavalja Timkó E. IV. b. oszt. tanuló. Felvidéki indulók és kuruc dalok. Éneklő a kar.

Köszöntés. Elmondja Földesi M. IV. a. oszt. tanuló.

Körtánc. Járják az önképzőkör III. osztályos tagjai.

Vidám tánczene. Játsszák a Horváth testvérek.

Mécs László: Kóborló elődóm. Szavalja Zárkóvi Zsófia III. b. o. t.

»A legszebb ajándék.« Színdarab előadják a tagok.

»Tól atyafi.« Előadja Imre Mária IV. b. oszt. tanuló.

»Városi és fausi lány.« Párbeszéd. Elmondja Grünwald M. IV. b. és Gémesi III. b. oszt. tanuló.

Liszt-rapszódia. Játssza Pataki Gabriella III. a. oszt. tanuló.

»Vendégvárás.« Színdarab. Játsszák a tagok.

Magyar tánc. Bemutatja Hegedűs M. és Mohai K. IV. b. oszt. t.

»Búcsúfia.« Tréfás jelenet. Előadják: Faa G., Materny E. és Szász E. a. oszt. tanulók.

Felvidéki népdalok. Éneklő a kar. Hamvai »Az én térképem.« Szavalja Bagi E. IV. a. oszt. t.

Hiszek egy. Éneklő a kar.

A jótékonyceitű műsoros délutánokra a nagyközönséget ezúttal hívja meg szeretettel az önképzőkör.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

HIREK

November 12.

1914.

A cs. és kir. arad—kevevári 28. tábori vadászszázalaj a Szerbia és Montenegro ellen vett 2-ik támadó hadjárat folyamán november 10—15 között a 2-ik Drina menti csatát követő üldöző hadműveletek alkalmával az osztrák—magyar 5. hds-ben, a cs. és kir. 29. gyaloghadosztály kötelékében harcolt. E napon a 29. gyaloghadosztálynak az előnyomulás folytatásában Boljint kellett elérnie. Hassenteufeld őrnagy csoportja (a vadász zlj. és egy gy. zlj.) az északi oldal biztosítása céljából Drenre (Obrenovactól 15 km-re nyugatra) küldetett. Az oszlop a Vukodrar-völgyben vonult előre, a vadászszázalajjal az élen. Körülbelül 3 km-re Drentől, a dreni magaslatokon ellenség jelent meg, melyet a csoport megtámadott. A vadászszázalaj ellenséges tüzérégi és gyalogsági tűzben feltartóztatva, atlanul tört előre, legázolva az ellenség által előretolt járőröket és elért egy törpe erdő tulsó szegélyéhez. A zászlóalj rövid tűzharc után, a zászlóalj-tartalék bevetésével megrohmozta az ellenséget, mely menekülésszerűen elhagyta állásait és visszavonult. Ez alkalommal dr Szedlacsek Kornél tart. hadnagy egy 9 emberből álló járőrrel felkerítésre és biztosításra az ellenség jobboldalába küldetett ki. A járőr az ellenséges tüzérégi állás mögé került és éppen abban a pillanatban ért oda, mikor az üteg elindult. A járőrnek sikerült egy ágyút zsákmányolnia, a kezelőlegénységet, a lovakat és az üteg parancsnokát elfognia.

1916.

A m. kir. érsekújvár—győri 37. honvéd tábori tüzérezred az 1916 évi erdélyi és havasalföldi hadjárat folyamán a november 3-tól november 16-ig lezajlott román—oros ellentámadás idején az osztrák—magyar 1. hadseregben, a m. kir. pozsonyi 37. honvédhadosztály kötelékében harcolt. A tüzérezred hatalmas és gyilkos tüzének nagy érdeme van abban, hogy e napon az oláhok a Bitea-Arsurilort (Tölgyes-szoros) kénytelenek voltak kiüríteni.

Orosháza Az Orosháza-Monori Gazdakör elhatározta, hogy a gazdák minden kishold föld után 1 kg. búzát adnak a „Magyar a magyarért” mozgalomra.

— **Életrekeltő villamoszék.** Egy Leonard Piccoli nevű olasz orvos olyan villamoskészüléket talált fel, amelyet nem kivégzésre használnak, hanem életrekeltésre szolgál, de egyelőre csak állatokon próbálta ki. Ezen a villamoszéken életre keltett olyan állatokat, amelyek a villamosáramtól sújtottan már a legkisebb életjelt sem adták magukról. Az olasz orvos szerint találmányának nagy jelentősége van olyan villamosüzemekben, amelyekben sűrűn fordulnak elő szerencsétlenségek.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

— **Színes képek a Balatonról.** A Békéscsabai Foto Klub ingyenes előadásairól tájékoztattuk már olvasóközönségünket. Az első előadást a már kiadott értesítéstől eltérően, dr Südy Ernő, a Foto Klub elnöke »A Balatonról« címmel fogja megtartani november 13-án, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel, a Kossuth-téri róm. kath. elemi iskolja földszinti (udvari) termében. Az előadás során a Balatonról készült eredeti színes felvételeit fogja az előadó az érdeklődőknek bemutatni. Az előadás körülbelül egy órai tartamú. Az érdeklődők pontos megjelenését kéri a rendezőség. Az előadásra a Foto Klub nemcsak tagjait és hozzátartozóit, hanem bárkit, aki az amatőr fényképezés iránt érdeklődik és akit a művészi irányú fényképek érdekelnek, szívesen lát. Az előadás teljesen ingyenes.

* **Ha folytonos bélpangásaitól és túlsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni,** úgy ne mulassa el reggelenként egy negyed, esetleg fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát.

— **Jóváhagyott adás-vételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási gazdasági albizottsága a Sztanek Györgyné és társai és Pálincás Mátyásné, Kliment Z. András és Novák György, Schöffner Béláné és Felegyi Andrásné, özv. Zakos Jánosné és Dániel János, Botyánszky Györgyné és Kovács R. Mátyás, Ancsin R. János, Borbély Mihály és neje Vasa Pál, Hugyecz György és Hugyecz András és neje, Felegyi András és Unatyinszky Pálné, Felegyi András és Unatyinszky Pál, Such Mártonné és Kerepeczki György és társa, Mazán Pál és Marik János és neje, Vidovenyecz Jánosné és Kudlák András, Zathureczky László és Bohn M. és Társai Tetőcserép és Téglagyár, Vidovenyecz Jánosné és Such György és neje, özv. Zelenyánszky Györgyné és társai és Kocziszky György és neje Oszlács Jánosné és Vidovenyecz András, özv. Vidovenyecz Jánosné és ifj. Juhász János között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést a gazdasági felügyelő, a törvényhatóság tisztí főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

LAKODALMAKRA
friss vágású mindenféle

húások

(marha, juh és sertés)
legolcsóbb napi áron kaphatók
KOCZISZKY GYULA
mészáros és hentesnél
úgy a piacon, mint Orosházi-út 31
számú üzletében.

— **HONSz-posta.** Értesítjük tagjainkat, hogy a káposzta kedvezményes árú kimérése megkezdődött és csak f. hó 20-áig tart. Ugyanaddig tart még a burgonya kimérése is. Mindenki igyekezzék szükségletének eddig az időpontig való beszerzésére. — Baromfitelep keresnegyven hadigondozott munkást. Jelentkezést minden ügyben csak az irodában. Elnökség.

— **Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

* **Gyomorsavas szellemi munkásoknál, eldugult neurastheniás egyéneknek és aranyeres betegeskedő embereknek** reggelenként felkeléskor egy-egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűviznek rendszerint igen jótékony hatása van. Kérdezze meg orvosát.

* **Üde, szép, tiszta, bársonyos arcőre lesz, ha Maczák féle** hygienikus arcápoló szappant, krémét, púdert vesz.

— **Tévedésből ölték meg.** Makórol jelentik: A szomszédos Földéak községben egy nyolctagú legénytársaság egyik tagja hirtelen kivált és az arrahaladó Rakonczai Antal 24 éves gazdalegényt kétszer oldalbaszúrta. Rakonczai a makói kórházban nem sokára meghalt. A csendőrség csakhamar ki nyomozta a gyilkos legényt Adok Gáspár 29 éves fiatalember személyében. Azzal védekezett, hogy tévedés történt, mert egyik haragosát akarta megszurni. Adokot a szegedi ügyészség fogházába vették.

Irodalmi babér

A premiéren kihívták a szerzőt?
— Igen, de párbajra.

— **A halott megkapja a jegy árát.** Nemrégiben jelent meg az államvasutak új üzletszabályzata. A 111 oldalas könyvből közlünk néhány furesaságot. Érdekes az az intézkedés, amelyik az utasnak az utazás közben történt haláláról intézkedik. Ekkor az utódot visszakapják a menetdíjat. Egyszóval, ha valaki Békéscsabáról Budapestre utazik, de utközben baleset éri, esetleg hirtelen meghal, joga van arra a pénzösszeg visszatérítésére, melyet Budapestig megfizetett. A halottnak tehát visszatérítik a jegy árát. Az üzletszabályzat a közönségre nézve más érdekes dolgokat is megállapít.

Bethlen István gróf
kihallgatáson
a kormányzóval

Budapest, november 11. Gróf Bethlen István volt miniszterelnök csütörtökön délelőtt tizenegy órakor kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzóval. A kihallgatás több mint egyóra hosszúra tartott.

Képesítéshez kötnék
négy kereskedelmi
szakmát

A kereskedelem egyes ágazatainak képesítéséhez költése ügyében tárgyalások folynak, úgyhogy rövidesen kiadják az erre vonatkozó rendelkezéseket. Egyelőre négy szakmát kötnék képesítéshez. E négy szakma között lesz a fűszerkereskedelem, a vaskereskedelem és szó van még két kisebb jelentőségű kereskedelmi ágazatról is. Szóba kerül, hogy tisztazzák a vegyeskereskedés fogalmát, hogy a vegyeskereskedő milyen árukkal foglalkozhat. Ez az elgondolás a vidéki ipar védelme érdekében vetődött fel és a tervek arra vonatkoznak, hogy a helybeli kisiparos munkakörébe eső árut vegyeskereskedő ne árulhasson, de még nem tudni, hogy mi valósul meg ezekből a tervekből. Az egyes kereskedelmi szakmák képesítéshez költése valószínűleg törvényhozási felhatalmazás útján történik meg.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése november 11-én délelőtt:
Hőminimum +17 C° A földfelszínén +16
Hőmaximum +116 C° Légtömeg 7695 mm.
Csapadék: 0°0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Délkeleti légáramlás, köd, ködszítálás, a hőmérséklet alig változik.

Minerva-féle ügyvédi
határidő-napló
az 1939. évre
megrendelhető
a Körösvidék-boltban

Sport

Labdarugómérkőzés
a „Magyar a magyarért”
mozgalom javára

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor a GyTE és a MÁV ifjúsági csapatai bajnoki mérkőzést játszanak a CsAK pályán. A mérkőzés jövedelmét a „Magyar a magyarért” akció javára fordítják. A mérkőzés előtt és a félidőben a katonazenekar is közreműködik.

Vasárnap délután 2 órakor a megyese gyházai Kinizsi a CsAK II-ik csapatával játszik bajnoki mérkőzést. Helyárak 50 és 30 fillér.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.10: Oláh Kálmán és cigányzenekara. 1.30: Hanglemezek. 1.15: Móra Panka meséi. 5: Elődök. Zongorán előadja Schwalb Miklós. 5.25: Mit üzen a rádió? 6: Vargha Imre magyar nótákat énekel. 6.30: Helyes magyar kiejtés. 7: Hírek. 7.30: Szinpadai ballada hat részben. Arany-sziget. 9.35: Hírek. 10: Indulók. 10.30: Hírek német és olasz nyelven. 10.40: Operaházi zenekar. 11: Hírek angol és francia nyelven. — Budapest II.: 6: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 6.30: Felolvasás. 7.35: A rádió szombati zenekara. 9: Hírek. 9.25: Hanglemezek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 339.00—343.00, angol font 16.10—16.30, cseh korona 7.50—10.00, dinár 6.75—7.70, francia frank 8.95—9.15, leu 2.60—3.45, hollandi forint 184.40—186.40, német márka —, svájci frank 76.85—77.75, leva 3.00—3.60.

Gabonárak: 77 kg tv buza 20.55—20.65, 80 kg tv buza 21.05—21.15, tengeri 13.70—13.80, rozs 15.00—15.10, takarmányárpa 18.30—18.50, sörmű 21.00—22.00, korpa 12.80—13.00, zab 19.65—19.75 pengő.

Ferencvárosi vortésvásár: Árak: fiatal lány 88—96, közép 95—100, néha 104—105.

APRÓHIRDETÉSEK

Hírdetéseket délután 2 óráig
vesz fel a kiadó hivatal.

A Pece-dűlőben az Oláh Mihály féle 14 kishold föld eladó. Értekezni V. ker. Báthory-utca 25 szám alatt. Békés.

Ügyes fiatal borbélysegéd azonnal felvétetik. Csányi, Luther-u. 8.

Més kapható kicafnyben. VI. Deák-u. 15.

Sopronyi dűlőkben 8 kishold eladó. Érdeklődni Berényi-ut 60. 6398

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.